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Cáfolják InniSzer 
védöörisetbevéíelét
A külföldi sajtóban a múlt 

szombaton Bécsben történt ese­
ményekkel kapcsolatban hiresz 
telések jelentek meg, amelyek 
szerint Innitzer bíboros érseket 
védőőrizetbe vették. Ezek a hírek 
hamisak. A bíboros védőőrizetbe 
vételének gondolatával semmilyen 
módon sem foglalkoztak. Nem 
felelnek meg a valóságnak to­
vábbá azok a külföldön terjesz­
tett hírek sen\ hogy templomo­
kat zárnak be és a szombati ese­
ményekkel kapcsolatban apáca­
rendbe tartozó belegápoló nővé­
reket távolítottak el egyes kór­
házakból.

Tiz hónapot kapott 
a szerelem miatt

Pillér József fővárosi étterem 
tulajdonos kettős házasság bűn­
tettével vádoitan került a buda­
pesti büntető törvényszék elé. Az 
ügyészség vádirata szerint a 
szerelmes természetű, szabadkai 
származású étleremlulajdonos, 
noha első feleségével kötött há­
zasságát nem bontották fel bírói 
utón, a nyáron újból megháza- 
sodotl. A bíróság előtt Pillér 
avval védekezett, hogy tudomása 
szerint első felesége meghalt Ju­
goszláviában, a halotti bizonyít­
ványt azonban nem tudta besze­
rezni. Nagyon szerelmes volt s 
ezért megházasodott. A törvény 
szék a bigamista étteremtulaj­
donost tizhónapi börtönre Ítélte. 
Az Ítélet nem jogerős.

Feljeienielíek egy nagy 
baromfi exportőr cégei, 
mert a mélykúti piacon 
letörte a baromfi árát

Nagy felháborodást keltett a 
napokban a mélykuli b.romfi- 
piacon a baromfikereskedők el­
járása. Anélkül, hogy erre külö­
nösebb ok lett volna, egyik nap­
ról a másikra leszorították a ba 
romfi árát. A hízott kacsáért a 
minimális 104 fillér helyeit 70 
fillért, a hízott libáért 110 fillér 
helyett 90 — 100 fillért fizettek élő­
súly kilónként, Miulán a keres­
kedők között az egyik ismert, 
külföldre is szállító és az egész 
vidéket uraló cég is a minimális 
árnál olcsóbban vásárolt, a ier- 
melők értesítették a kiskunha­
lasi külkereskedelmi hivatalt, 
ahonnan a kirendeltség veze­
tője azonnal Mély kútra utazott. 
Mivel megállapították, hogy a 
termelők panasza alapos, a kül­
kereskedelmi hivatal a nagy ex- 
poitőr cég ellen megtette a fel­
jelentési.

A belügyminisztérium az idén is 
megkezdte a kölcsönsegélyek 

foiyósitását
Mint minden esztendőben ok- 1 

tóber elseje után, az idén is 
megkezdődött a hadikölcsönse- 
gélyek folyósítása.

Mint tavaly, úgy az idén is 
először a budapestieket elégítik 
ki s csak azután kerül sor a 
vidékiekre, még pedig valószínű­
leg csak a jövő év elején. Ha 
valaki tavaly kapott segélyt, azt 
az idén is megkapja minden kti 
lön utánjárás nélkül. A sürgetés 
nem használ, inkább nehezíti a 
doigot, sőt hátráltatja a kiutalást.

Itt nem használ semmilyen közben 
járás s e elmen senki se költsön 
egy fillért sem. Sajnos, még az 
idén sem töriént inlézkedés ar­
ról, hogy azok is részesüljenek 
segélyben, akik ezer koronán alul 
jegyeztek.

Az elértéktelenedett takarékbe­
tét tulajdonosok az idén is olyan 
mértékben kapnak segélyt, mint 
tavaly Feltétel, hogy legalább 
1200 korona összegű lelt legyen 
a betét és 1918 október 31 ikét 
megelőző időben leli elhelyezve.

Megkezdte a városi főpénztár 
a fegyvergyakorlíitra bevonultak 

családtagjai segélyének kifizetését
Kormányrendelet értelmében a 

fegyvergyakorlatra bevonultak 
családtagjai számára segély jár. 
A rendelet szerint a feleség után 
15 és minden 16 évet be nem 
töltött gyermek után 10 pengős 
segély jár havonként. A segélye­
zési eljárás a bevonultak csapat- 
parancsnokságától indul meg, a 
városnál pedig a segélyezési 
ügyeket Cserla Péter dr. pénz 
ügyi és adóügyi tanácsnok inté­
zi.’ A rendelet szerint igényjogo­
sultak azok a családok, amelyek­
nek havi jövedelme nem éli el 
a 80 pengőt.

Dr. Bernhart Sándor polgár 
mester, amikor megkapta a mi­
niszteri rendelkezési, azonnal in­
tézkedett és kiadta az utasítást, 
hogy a rendeletet a lehető leg- 
szociálisabban, szerető és meleg 
lélekkel kell végrehajtani A ren­
delet végrehajtásával Cserta Pé­
ter dr. városi adó és pénzügyi 
tanácsnokot bízta meg, akihez az 
utóbbi napokban tömegesen ér­
keznek azok az igénylők, akiknek 
kezében van az illetékes csapat-

parancsnokság igazolványa.
Cserta Péter dr. tanácsnok, 

akinek irányítása mellett Kapots 
Tilda intézi a segély tigénylök 
ügyeinek statisztikai adminisztrá­
lását, a leghumánus,abban kezeli 
ezeket a kéréseket és a vizsgá­
latnál a legszociálisabb álláspont 
szvrint dönti el, hogy kinek jár 
segély. Minden indokolt esetben 
azonnal kiállítja az utalványokat, 
amiket a városi számvevőség a 
nyilvántartásba vétele mellett a 
városi főpénztár azonnal ki is 
fizet.

Már több mint így hete tart 
a segélyek kifizetése, Eddig több, 
mint 300 an jelentkezi k segé 
lyért s mintegy 200 esetben fo 
lyositották is azt. A mai napig 
kifizetett segély mintegy négy­
ezer pengőt tesz ki.

Amint már jelentettük, a se­
gélyösszegeket a városi főpénztár 
utalja ki, amit utóbb a hónap 
vegén a város Itv n az államot 
megillető adókból, amiket a vá 
rusi adóügyosztály li :jt be az 
állam részére.

Baján nem volt házasodási láz 
az elmuif hetek külpolitikái 

viharosa miatt
Egyelőre elmúlt a hábotus ve- 
ély s ez minden téren éreztette 
,tását. Különösen egyes ipar­
iakra hatott bénitólag a kül- 
Pitika viharzása. A szabók pét­
iül, akiknek ilyenkor ősszel in­
gna meg a nagy szezónjuk, na- 
ion panaszkodtak a mull hé- 
n Senki sem rendeli civil ru- 
it hiszen az uniformis az idő­
éi ű. De ugyanilyen rossz hely­
ibe kerültek a cipészek és írás 
arosok is. A fenyegető veszély 
múltával nagy lendüld érezhető

igen sok pályán és Igen sok vo­
natkozásban

Az anyakönyvi hivatalban is 
ősszel van a legtöbb munka. Ba­
járól is sok fiatal ember vonult 
be rendkívüli fegyvergyakorlatra. 
Mig másutt, különösen Nagykő 
rösön és Kecskeméten a bevo­
nulással kapcsolatban nagy há­
zasodási készülődés volt észlel­
hető, addig nálunk Baján nor­
mális képet műt: t. A b .jai anya­
könyvi hivatalban a háborús hl 
rek nem hoztak változást. Itt a

házasodási láz nem olyan nagy 
mint az ország sok más városá­
ban Úgy látszik, itt csigflvérűb- 
bek a fiatalemberek, még akkor 
is, ha hirtelen öltöztetik őket an­
gyalbőrbe, nem akarnak angyalt 
vinni az oltár elé.

eljárást indítanak 
a vidéki árdrágítók 

ellen
Az árkormánybiztosság a fő­

város után most a vidékre is 
kiterjesztette tevékenységét és 
kiküldött revizorai utján ellenőr­
zés alá vonja úgy a termelők, 
mint az iparosok és kereskedők 
eladási árait. Ha úgy iáiszik, 
hogy valamelyik esetben árdrá­
gítás forog fenn, hivatalból ha­
ladéktalanul a kir. ügyészséghez 
leszik át az iratokat és az ár­
drágítás ügyében ítélkező bíró­
ság coronkivüi tárgyalást tart.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara most az alábbi kör­
levelet intézte a kerületébe tar­
tozó ipartestülelekhez és keres­
kedelmi testületekhez: „Az utóbbi 
belekben t; pasztaiható volt, hogy 
egyes cikkek áraiban jelentős ár­
emelkedések mutatkoztak, ame­
lyek gazdasági okokkal nem1 
mindenkor voltak alátámasztha­
tók. Ezek az okok arra késztet­
ték a m, kir. árkormánybiztossá- 
got, hogy az egyes kereskedelmi 
és iparkamarák székhelyein revi­
zori kirendeltséget állítson Id A 
szegedi kereskedelmi és ipar 
k rtnara székhelyén di Adám 
Béla főrevizor a mai nappal meg­
kezdte működését és vizsgálatait 
elsősorban az élelmiszer árak 
alakulására, de ezenkívül az ösz- 
szes szükségleti cikkek ár.ura is 
kiterjeszti. Á törekvés az, hogy a 
szeptember 17 i indokolt árnivóra 
szórhassanak vissza az összes 
cikkek árai. A főrevizor tapasz­
talatai aiapján a visszaélőkkel 
szemben az árdrágításról szóló 
1920. XV. t. c. alapján megtorló 
intézkedéseket is tesz folyamatba 
és feljelentéseit a kir. ügyészség­
hez juttatja.

Amikor fentiekre a lek. Elnök­
ség és a kötelékébe tartozó ér­
dekeltség figyelmét nyomatékosan 
van szerencsétik felhívni, meg 
vagyunk győződve arról, hogy 
ezt a közérdekbői kétségkívül 
szükséges intézkedést az érde­
keltség annál is inkább meg­
nyugvással fogadhatja, mert a 
mostani idők esetleges vissza­
élői ellen való védekezés egye­
temes nemzeti érdekel képez.“

A- árkormánybiztosnak Bajára 
kellene jönnie s itl kellene tájé­
kozódást szereznie a helyi vi­
szonyokról s árakról s úgy kel­
lene az árletöréshcz hozzáfogni.
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Vasárnap tartják meg az orvoskamarai 
és az országos kamarai kiküldött 

választásokat Baján és Bács-Bodrog 
vármegyében

A hivatalos listával szemben egy ellenzéki listát 
is állítottak a szabályszerű ajánló iveken

A szegedi orvoskamara választ­
mányába Bajái ól egy tagot vá­
lasztanak, a vármegye területéről 
pedig keltől s azonkívül ugyan­
csak egy taget az országos or­
vos közgyűlésbe is, amit azon­
ban egy ivén intéznek el.

A kamara eddigi 
bajai tagjai.

Eddig Bajáról vitéz dr. Záká­
ny! András m. kir. tiszti főorvos 
volt a szegedi orvoskamara vá 
lasztmányának tagja, Bács Bod­
rog vármegye területéről pvdig 
dr. ü) uiafia Ferenc kisszállás! 
községi orvos és dr. Kazinczy 
Gergely jánoshalmai községi or 
vos, inig az országos orvos ka 
marsi kiküldött Bajáról és Bács 
Bodrog vármegye területéről dr, 
Haranghy László egy. magánta­
nár, kórházi osztályos főorvos 
voltak.

Kétféle ajánlási ivek, 
ketfele lista lesz.

Az orvoskamarai választások­
hoz az ajánlóiveket szeptember 
26, 27 és 28-án írták alá az or­
vosok arcképes igazolvánnyal a 
városházán dr. Reiser Antal vá 
rosi tanácsnok hivatalos helyi­
ségében.

Miután a kétféle ajánlási ivek 
befutottak, a szegedi orvoskamara 
kitűzte a tisztik r választó köz­
gyűlésének napját. Most vasárnap, 
szeptember 16-án lesznek a vá­
lasztások.

Minthogy a tisztikar és választ­
mány tagjainak megválasztására 
két csoport ajánlott különböző 
jelölteket 1 többi tisztségekre, — 
a választás szavazás utján tog 
történni.

A hivatalos lista.
Kél lista fog futni. Az egyik a 

hivatalos lista, amely a régi lisz 
tikár és választmány tagjain, k 
nevét tartalmazza Ezen a listán 
elnöknek vitéz Meskó Zoltán 
nyug. tábornok orvost, aleiuők- 
nek K itnár József dr. szegedi 
egyel ■ érv- sprof sszort, i ká • 
rá dr. Ernyey Istvánt, pénztáros­
sá dr P.iiaky Dezsőt, ellenőrré 
dr. Vecsernyés Andrási, ügyésszé 
dr. Winkler Elemér korín, főta­
nácsos, szegedi ügyvédet j v 
solja megválasztani Ezen az 
ajánló ivén mintegy 50 név sze­
repel a választ mány megválasz­
tandó tagjai között. Itt szerepel­
nek a bajai és bácsbodrogvár-

megyei orvosok is-
A tiszti főorvos 

az ellenzéki listáról.
Evvel a listával szemben állí­

tottak fel egy ellenlistát szabály- 
szerű ajánlással. Erről a listáról 
vitéz dr. Zákány András kir. 
tiszti főorvos ezeket mondotta 
munkatársunknak:

— Egy kissé érthetetlen ez a 
második lista, meri ezen kizáró­
lag zsidó orvosok szerepelnek. 
A listán szereplő 50 név közül 
bajaiak: dr. Dömötör Kálmán 
és dr. Földes Mihály, mig az 
országos orvoskamarába dr. II v 
ranghy Lászlóval szemben B:já­
rói dr. Schecr György gyermek 
orvost állítja fei ellenjelöltül.

A választás, illetve a szavazás 
a szegedi orvoskamara területén 
— ahova Brja város és B'cs- 
Bodrog vármegye is tartozik — 
október 16-án, vasárnap lesz.

Hogyan történik 
a szavazás ?

A szegedi orvoskamara vidéki 
tagjai, Így a bajai és a bácsbod 
rogvármegyei orvosok is szava­
zatukat lezárt borítékban ajánlva 
küldik el Szegedre az orvoska­
marának.

A Szeged an lakó orvosok sze 
mélyesen gyakorolják szavazati 
jogukat.

Az orvoskamarai választások­
kal kapcsolatban a Budapesti 
Közlöny folyó évi október hó 
8-iki (szombati) számában meg­
jelent ad 650—1938 számú bel­
ügyminiszteri rendelet lehetővé 
teszi, hogy a szegedi kerületi 
orvosi kamara székhelyén Sze­
reden lakó kamarai tagok közül 
rendkívüli fegyvergyakorlatra be­
hívónak szavazod jogukat posta 
utján gyakorolhassál;, ha ezt 
körülményt a választást legalább 
négy nappal megelőzőleg beje­
lentették.

Altot csak egy lista fut, vagyis 
0 szavazás megtartására nem 
terjesztettek elő kérelmet, ott az 
ajánlottakat a kamarai liszt i ka rí 
tisztségekre és választmányi tag­
ságokra megválasztottaknak fog­
ják kihirdetni.

UJ rendszabályok a vonaton
A vasút megdrágította a büntetési tételeket
A Máv. hivatalos lapjában is­

mertetik az uj vasúti személy 
és poggyászdijszabásnak azon 
rendelkezéseit, amelyek az eddigi 
állapottal szemben változást je­
lentenek. Mint ismeretes, az uj 
vasúti személy- és poggyászdíj 
szabás október elsején lépett 
életbe. A változások az utaskö­
zönség részére könnyítéseket is, 
de súlyosbításokat is jelentenek. 
A fontosabb szabályok a követ­
kezők ;

Ülőhely hiányában a magasabb 
kocsiosziályban utazó utas köte­
les a birtokában levő menetjegy­
nek megfelelő és a tényleges ko­
csiosztály közli menetdijkülönbö- 
zetet pótdij nélkül megfizetni. Ez 
a rendelkezés sok vitának veszi 
elejéi. A vasútnak joga van a 
magasabb kocsiosztályban való 
szállításért megfelelő díjazási kö­
vetelni, viszont az utasnak is 
módjában van, hogy az utazás­

ról ' ■mondjon, vagy alacsonyabb 
kocsiosztályban utazzék és a 
menetdijkülönbözeiét a tényállás­
nak a vasul részéről történt iga­
zolása esetén visszakövetelje. 
Ülőhelynek kézipoggyásszal, ta­
karóval való illetékleien lefogla­
lása esetén öt pengő birság jár 
és a tárgyat az ülőhelyről azon­
nal el kell távolítani. A vészfék 
megokolallan meghúzásáért az 
eddigi 3 — 12 pengő helyett a 
vasút 50 pengőig terjedhető ősz- 
szeg megfizetését követelheti. El­
veszett útipoggyász minden kiló- 
grammja után — bizonyított kár 
esetén — 44 pengő, be nem bi­
zonyított kár esetén pedig kilón­
ként 22 pengő kártérítési összeg 
követelhető. A legnagyobb kár­
térítési összeg eddig 680 pengő 
volt, az uj vasúti személy- és 
poggyászdijszabás ezt az össze­
get nem korlátozza.

Mezőtúrról Bajára jött lopni
Lapuné most a bajai fogházban lapul

Ez év jutius 9 én Fenyvesi 
Arnold bajai divatárukereskedő 
lakásáról el ülni egy férfi arany 
óra lánccal és több női holmi. 
De ugyanakkor eltűnt a házi 
cseléd : Lapu Míhályné szül. 
Csik Erzsébet nagykörösi szü- 

tésü mezőtúri lakos is, aki 
csak tiz nappal előbb állott szol­
gál liba. Lapuné a szekrényből 
ki vei te a cselédkönyvét is s 
avval együtt lógott meg. Lapuné 
egyenesen Budapestre utazott, 
ahol az aranyláncot elzálogosí­
totta, de egyúttal a zálogcédulát 
is eladta. Mikor az aranyórát 
egy másik zálogházban el akarta 
helyezni, igazolásra szólították 
fel. Lapuné cselédkönyvével iga­
zolta is magát, de mégis gya­
núsnak találták. A zálogházban

I azt mondták neki üljön le és 
várjon a sorára. Közben értesí­
tették a ren.őrséget, de, a mig a 
detektívek megérkeztek, Lapuné 
megneszciíe, hogy készül valami 
ellene és megszökött. Mezőtúrra 
utazott, ahol a rendőiség a kö­
rözés alapján elfogta. Bajára 
hozták s itt a kir. ügyészség 
lopási vádjára most tárgyalta ezt 
az ügyet dr. Linzer Károly bün­
tető egyes b:ró A vádat 
Grämling Koméi kir. ügyészségi 
aielnök képviselte.

A vádlott a lopást beismerte. 
A bíróság Lapu Mihálynét, mi­
után már többször volt büntetve, 
hat hónapi börtönre Ítélte jog­
erősen. Lapuné most olt lapul a 
bajai fogházban.

Ki !esz a bajai járás vándor 
röntgen-auiójának orvosa ?

— Apad a Dana. Mai du­
nai vízállások: Budapest 155, 
Paks 54, Baja 132, Mohács 
159.

Jelentettük már, hogy a bajai 
járásban létesítendő ‘ Röntgen 
vándorgépkocsi a napokban meg 
fog érkezni. A tegnapi napon 
leirat érkezett a belügyminiszté­
riumból a vármegyeházára, amely­
ben köz i, hogy a vándor rönl- 
autóra szervezett orvosi állást 
engedélyezi. Az ezen orvosi ál­
lásra a tavasz folyamán kiirt 
pályázatra csupán dr. Csiszár 
Nándor, a biharmeg/ci Tar köz­
ség magánorvosa adta be pályá­

is lehetséges, hogy újabb pályá­
zatot hirdetnek erie az orvosi 
állásra. Ebben a kérdésben azon 
ban eddig még nincs döntés

VARRÓGÉPEK
író gépek

EE_G Y y_ER_E_K
legolcsóbban

\i HTTP SZÉN KFRFSKFnFi Ml
dvsen őt fogják kinevezni, d*3 n? hiorváth Vilmos-nál

i*** k-M# y *\L.r\uoi\LULLr<i|l
V ” * s ^ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52. 1 TELEFON: 2 64.
««»««MB

TELEFON: 2 64

Bereme.idi hófehér égetett mész 
Nngy-isiárdságu portlandcement
Duü^ixavics kőpor faiszigetelő

I teljes vagonban bármely állomásra és dun -p rn rak- !
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép, 
üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése elölt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

1 Präger Ruhaüzlet, Baja.

I Őszi és téli férfi és fiú ruhák
1 nagy választékban megérkeztek

ri-eiöltő különlegeségekj
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H ÍREK
— Felajánlás a Horthy 

Miklós repülöalapra. Az ál­
lami tanítóképző intézet tanár 
testületé október havi fizetésének, 
családi pótlékának és lakáspén­
zének egy százalékát ajánlotta fel 
a Horthy Miklós repülőalapra. Az 
összeget a főispáni hivatal utján 
juttatta rendeltetési helyére.

— Mise Meskó Tibor lelki 
üdvéért. Jelentettük már, hogy 
Meskó Tibor m. kir. honvédhad­
nagy október 6-án, életének 25 ik 
évében bátor kötelességteljesités 
közben meghalt. Lelki üdvéért az 
engesztelő szentmisét tegnap, 
csütörtökön délelőtt 9 órakor mu­
tatták be a piarista kápolnában 
Budapesten.

— Hibaigazítás. A Függet­
len Magyarság tegnap, csütörtö­
kön megjelent lapszáma nem 
230-as, hanem 231-es s 1938 
október 14-iki pénteki dátumot 
visel.

— A lakásbizonylatokat 
választójogi ügyben ingyen 
állítja ki a rendőrhatóság.
Az érdekeltekkel ezúton közöljük, 
hogy a választói névjegyzék 
ügyében, amelyet a központi vá 
lasztmány határozata ulán köz­
szemlére tettek s amely ellen 
panasszal lehet élni a közigaz­
gatási bírósághoz, a bajai rend­
őrhatóság ingyen adja ki kizá­
rólag választói névjegyzékbe való 
felvétel céljára a lakásbizonyla­
tokat.

— Gyilkolt a musigáz.
Ferger József 72 éves szekszárdi 
gazdát és Hoskn Horváth Ro­
zália napszánosasszonyt holtan 
hálálták meg egy 60 hektóliteres 
szüretelő kádban. A vizsgálat 
megállapította, hogy mindkettői 
mustgáz ölte meg. 

— Megállapítják a keres­
kedelmi tisztviselők, Ueres- 
kedosegédek és tanoncok 
legkisebb munkabérét. A
kereskedelmi miniszter a munka- 
viszony egyes kérdéseinek sza- 
hálvuzásáról szóló 1937 évi XXI. 
íc. 7. § a alapján elrendelte az 
ország egész területére kiterjedő 
hdállyal a kereskedők állal al­
kalmazott tisztviselők, kereskedő­
segédek és kereskedötanoneok 
legkisebb munkabérének megál­
lapítását. E célból országos mun- 
bérmegállapitó bizottságban mun­
kaadó tagjai sorában a kereske­
delmi és iparkamarák által kije­
löl egy-egy tag is helyet foglal.

— Faanyagok kötelező 
bejelentése. A kormány ren­
deletet adott ki a belföldön ki­
termelj faanyagok kötelező beje­
lentéséről. A rendelet, amelynek 
értelmében minden ingatlantulaj­
donos, birtokos, haszonbérlő és 
fatermelő köteles az 1938-39 
évi, valamint az ezt követő ter­
melési idényekben általa kitér 
melt műfa , tűzifa -, faszén- és 
töigykéregkészletet a termelés 
befejezésétől számított nyolc na­
pon belül bejelenteni, — a Bu­
dapesti Közlöny október 8 iki 
számában jelent meg.

— Temetés. Tegnap, csü­
törtökön délután 3 órakor a Ró­
kus utcú gyászházból nagy rész­
vét melleit temették el Kele Vince 
ny. rémi vezelőjegyzőt. A teme­
tési szertartást Gonczlik Kálmán 
dr. pápai prelálus, apátplébános 
végezte Mojzes Péter és Nigy- 
abonyí András káplánok asszisz­
tenciájával. A temetésen nagy 
közönség vett részt Rém község 
nagy küldöttségét M rkovicsBéla 
rémi jegyző vezette. A temetésen 
megjelent Bajsay Ernő dr. alis­
pán, Vukováry Béla Ib. főjegyző, 
a tanítóképző intézet, a nyug. 
jegyzők, a klésus Doni -uh

központi
Pilm jzinhöz
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Október 84-ér?, 15~én, 16-án és 17-én 
pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

A dal királynője és királya ismét együtt

Nyugat
leányai

Főszerepoen:

feanette M a c D o n a l d, Nelson /: ddy

Híradó Kulturfilm
Az előadások kezdete: hétköznap fí és 9 órakor, 

ünnep- és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Gyékény,
sodrony,
cocusz

lábtörlő

olcsón beszerezhető

Utry-nál
Erzsébet királyné-u. 38.

— Őszi ibolya — máso­
dik termésű körte. A termé­
szet őszi meglepetései Bácská­
ban sem maradnak el. Több 
községből értesítenek bennünket 
levelezőlapon, hogy a pázsit füve 
között pompásan nyílik az ibolya, 
n rózsatöveken pedig megkapó 
pompában diszhk a rózsa. Sőt 
arról is hallottunk, hogy egyes 
gyümölcsöskertekben most érett 
be a második termésű körte, atni 
csupán annyiban tér el az első 
terméstől, hogy valamivel sava­
nyúbb és kisebb termésű.

— Alkoholisták, akik gyo­
morhurutban szenvednek,
elvesztett étvágyukat napi kh. 
150 gramm termézsetes„ Ferenc 
József“ keserűviz használata 
következtében gyakran meglepő 
rövid idő alatt visszanyerik. Kér­
dezze meg orvosát.

— Halálos baleset. Szer­
dán délután halálos kimenetelű 
baleset történt a kékhegyi síkon. 
Egy véletlenül elsült fegyver go­
lyója átfúrta Fazekas József 33 
éves jánoshalmai lakos fejét. Fa ­
zekas, akinek dr. Zongor Béla 
nyújtotta az első segély1, pár 
pillanat múlva meghalt. Tegnap 
volt a temetése.

— Az emésztőszervek 
megbetegedéseinek keze­
lésénél reggel éhgyomorra egv 
pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűviz abszolút meg­
bízható hashajtó, amelynek Itatá­
sa igen kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

— Kiugrott a robogó vo­
natból. Kiskunfélegyháza és 
Kiskunlacháza között a robogó 
vonalból kiugrott egy fiatal úri - 
lány, aki Budapesten az utóbbi 
időben idegbetegsége miatt kór­
házi ápolás alatt állt. A fiatal 
leány egy hozzátartozójával uta­
zott, aki azonban nem tudta 
megakadályozni a leány hirtelen 
cselekedetét. Szerencsére nem a 
kerekek alá került, h mem a töl­
tés melletti mély árokba zuhant 
a fi'tál leány, aki azonban igy 
is összetörte magát. Budapestre 
szállították. Személyazonosságát 
nem sikerült megállapítani, mi­
után kísérője leszállt a vonatról 
és eddig még nem jelentkeztek 
a szerencsétlen idegbeteg uri- 
lány hozzátartozói.

Halasról későbben 
indul a sinautóbusz 
a bácskai utasok 

kedvéért
A budapest-bajai sinautóbusz 

az idén a Dunántúlon közlekedik, 
de sinaulóbuszjáratot kapott Ha­
las város is. Most az Államvasu­
tak igazgatósága úgy intézkedett, 
hogy Halasról a sinautóbusz ké­
sőbben induljon, hogy ezzel a 
bácskai utasok jobb vasúti ösz- 
szekötlelést kapjanak. A halasi 
sinautóbusz az oltani állomásról 
19 óra 47 perckor indul és Bu­
dapesten van 21 óra 32 perckor.

OLVASSA
a Független Magyarságot!

URÁNIA MOZI
Október 15-én, 16-án 17-én és 18-án 
szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

Az uj szezon első nagyszabású magyar filmje

Borosa
Amerikában

Főszerepekben:

Day ka Margit, Mály Gerö, Hámory Imre, Gázon Gyula, 
Ölvedi Zsófia, Kovács károly, Vaszary Piri, Kis Manyi, 

Sapolczay Gyula, Góth Sándor, Kürthy György

Kiegészítés:

Bonbon parádé

Kulturfilm - Híradó
i
! Az előadások kezdete: hétköznap 6 és fél 9 árakor, 
ünnep- és vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor.
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Corvin yomda
és újságkiadó üzem Spilzcr István és Társa

a szép és olcsó nyomtatvány ok
beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon : 164.

— Belehalt az önmagán 
végzett tiltott műtétbe. H i-
lálos kimeneteld tiltott műtétet 
végzett magán egy felsőszent- 
iváni fiatalasszony. A műtét után 
általános vérmérgezés lépett fel, 
amibe belehalt. Az esetet beje­
lentették a b íjai kir ügyészség 
nek is, amely elrendelte az ügy 
ben a nyomozást. Az áldozat 
nevét egye őre nem lehet nyil­
vánosságra hozni

A városhoz közel, a szál­
lásvárosi állomástól 200 
lépésnyire

2289 négyszögöl szőlő és 
3 5 0__négyszögei^ szántó

(téglából épüit házzal) 
eladó. Cirn a ki ’.dóban.

2237 szám, 
kóth. 1938

Árlejtés!
hirdetmény

Baja város közkórháza az alant 
felsorolt szükségletének biztosítá­
sára nyilvános Írásbeli árlejtést 
hirdet

1. Gyógyáruk és kötszerek,
2 Hús, zsír és hentesáruk,
3 Fűszer és bolti cikkek,
4. Kenyér sütés és péksütemény,
5. Gyógyszerek,
6. Tej.
Az ajánlatok elbírálásánál az 

50 000/1934. K. M számú rende 
let határozmúnyat lesznek mérv­
adók, miért is az ajánlatok ennek 
megfelelően szerelendök fel.

Pályázati határidő 1938 évi no - 
vember hó 3 án délelőtt 10 óra,

Ugyanezen időpontig kell az 
ajánlati végösszeg 2 százalékának 
megfelelő bánatpénzt letenni A 
letétnyugta az ajánlathoz csato­
landó.

Az ajánlatok 1938. évi novem 
bér hó 3 án d c 10 órakor fog 
nak felbontatni, amikor az ajári 
lattevők, vagy azok igazolt kép 
viselői jelen lehetnek

Részletes pályázati feltételek 
megtekinthetők a kórház gond 
noki hivatalában

A pályázatok lepecsételt bori 
tékban Baja város közkórháza 
gondnoki hivatalához nyírj tan 
dók be

Baja, 1938. évi okt hó 12
Dr. Bern hart Sándor s k.

polgármester 
kórh biz elnök.

Kályhák,
tűzhelyek, 

tüzelési eszközök

UTRY PÁL FIAI-nál
Erzsébet királyné utc.i 38. 

Telefon 280.

Valódi

rozs a burgonya, 
makói vöröshagyma
szükségeiéi legolcsóbban

szerezheti be
Stein Lászlónál
Patak u ca 9 szám.

Tel.: 314 Tel.: 314

Bérautó

Uj halii loses bérautót
szereztem be, amely hosszabb 
utazásoknál a legnagyobb ké­

nyelmet nyújtja az utasaimnak. 
ITelefonszolgálat éjjel nappal 

van a lakásomon
Viieidtj

megegyezés szerint
Vancsik Lőrinc

bérautóin vj rozó 
Baja, Várady-érsek 

ut 13 szám.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban
—----------- .hwmbnbsk,: amwHBe$,->w

A legifjabb készülékek 
megérkeztek I

Most vásároljon 
BRUSZT-nái! FIZESSEN ELŐ 

a Független Magyarságra
Nyomatott * Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és'társa 'györssajlóján Mátyás kir.-tér 10.

j Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI

sajtolt kokszot
DOROGI

toiásszenet
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

akác-müfa, akác oszlopok minden menetben

GrünhuS és Társa
szénnagykereskedő, Baja — Telefon 160.

Megrendelésre házhoz szállítunk
cuöisa uh síTolgy

INI vár
Fűz

j hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és 
lágy apritoftfát

Régi, megbízható beszerzési forrás :

Wiese! Sándor és Fia
Városi iroda: H ívn ád u. 13 

Telefon 42.

HIRDETÉS

Tüzifatelep : Horthy Miklós-u. 1' 
Telefon : 195

az üzlet leike.

u U jókarbanI r»»* vi^ lévő

5 0 0 Oöl szőlő és 
14 0 0 D-öl szántó

Érdeklődni lehet : Vidákovcs 
Jánosnál, Kinizsi Pál utca 49

Üzletberendezés
(állványok, asztalok) 
eladók. Kollár könyvkereskedés.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. a. nyitva

Október 9-töl okt. 16-ig
Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 1S6.)

Dr. fciakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Tele],: 123.)

gyógyszertára.

Laptulajdonos : Corvin könyvnyomda 
és ujságkiadó-iizem 

Spitzer István és Társa

W

telelés nyomdavezető: Spitzer István,


